

不获全胜决不收兵

——郸城县主要领导一线督导脱贫攻坚工作

记者 徐松



罗文阁与群众亲切交谈 谷峰 摄



李全林深入群众家中走访 陶杰 摄

解群众对脱贫攻坚工作的满意度和知晓率。到贫困户家中走访时,李全林亲切询问贫困户的迫切需求,鼓励贫困户要在党员干部的帮扶下,树立脱贫致富的信心,自立自强,早日奔小康。

中午时分,李全林在脱贫攻坚一线和宜路镇部分党员干部一起吃大锅饭,并代表县委、县政府向坚守在脱贫攻坚一线的“战士”。李全林采取走访询问、查阅档案等方式,向群众了解生产生活和惠民政策的落实等情况,并结合乡镇实际情况对脱贫攻坚工作提出指导意见。

在宜路镇高庄行政村、党庄行政村,李全林到群众家中,与群众亲切交谈,了

天玉等贫困群众家中走访,详细了解他们的生产生活状况和扶贫政策的落实情况等,并鼓励他们树立信心、鼓足干劲儿,确保今年脱贫致富。

7月26日下午,下暴雨时,李全林也在脱贫攻坚一线。当时,他正在张完乡组织召开脱贫攻坚工作座谈会,为张完乡领导班子成员、各行政村脱贫攻坚责任组长、驻村第一书记等安排相关工作。

在“创城”、洛河生态水系建设、脱贫攻坚等“战斗”中,郸城县四个班子领导和广大党员干部为了郸城的美好未来,披荆斩棘、无私奉献,并从中凝聚和提炼

出了“以上率下、一线作战,上下同欲、务

实重干,敢于担当、创新奉献”的新时代郸城精神。

正是一如既往地坚持以新时代郸城精神为指引,郸城县所有县处级领导干部均坚守在脱贫攻坚一线,指挥并参与“战斗”,不获全胜决不收兵。各乡镇、县直机关干部身先士卒,始终冲在前线,为村干部作表率,变“给我上”为“跟我上”。134万郸城群众则跟随着县乡村干部的脚步,共同奋战在脱贫攻坚的道路上。

金戈铁马,浴火奋战,百万人民同目标;脱贫攻坚,倾心倾力,郸城之战必全胜。

罗文阁主持召开脱贫攻坚领导小组第55次(扩大)会议

坚决高质量打好打赢脱贫攻坚战

罗文阁强调,要严格按照脱贫攻坚“百日会战”的工作要求,落实政策、查漏补缺、补齐短板。要结合实际问题,举一反三,确保认真细致、不折不扣、全面整改落实到位。要注重整改效率和整改质量,紧紧围绕“三率一度”,用心用情精准帮扶,全面提升群众对脱贫攻坚政策的知晓率和帮扶的满意度。

罗文阁表示,脱贫攻坚是全面建成小康社会、增进人民福祉的重要举措,意义深远。全县各级各部门要认真对待,高度重视,进一步细化目标任务,压实工作责任,突出问题导向,强化问题整改,确保脱贫路上不漏一村、不少一户、不落一人,圆满完成脱贫攻坚各项工作任务。

罗文阁要求,要强化作风,以铁的纪律、务实的态度,集中精力,苦干实干,为郸城脱贫攻坚工作增光添彩,坚决高质量打好打赢脱贫攻坚战。

会上,县委副书记、政法委书记崔卫国对脱贫攻坚有关工作进行了安排部署。②7

郸城在全市率先实现乡镇监察全覆盖

本报讯(记者 徐松 通讯员 贺继俊 宋健)7月30日,记者从郸城县纪委监委获悉,为进一步适应监察全覆盖要求,弥补乡镇监察空白,该县积极推动监察职能向乡镇延伸拓展,向每个乡镇派驻三名监察员,初步实现乡镇监察全覆盖。

选好人,解决谁监督的问题。该县着力打造专业化队伍,破解长期以来困扰乡镇纪检监察队伍“专岗不专人、专职不专业”的难题,在选用人上严格把好“三道关”,即把好推荐关、把好考察关、把好任命关,全县共有61名乡镇监察员正式上岗履责。

定好责,解决监督谁的问题。该县把定准责任作为乡镇监察员履责尽责的根本点来抓,在监督谁的问题上,做到“三个明确”,即明确乡镇监察员职责、明确工作关系、明确监察对象,将乡镇行使公权力的公职人员包括群众自治组织中从事集体事务管理的人员纳入监察范围。目前,该县乡镇监察对象有6642名,其中村组干部3351名,违纪违规行为,发现一起、查处一起,绝不姑息迁就。②7

乡镇监察员对它们实行台账管理,确保监察全覆盖、无死角。

指好路,解决怎么监督的问题。该县把帮助乡镇监察员尽快进入角色,开展工作作为监察全覆盖工作的切入点来抓,确保乡镇监察员能履职,出成效。该县还出台了《派驻乡镇监察员监督调查工作办法》,下发了《派驻乡镇监察员学习培训制度(试行)》,积极构建“协作办案”工作机制,将全县23个乡镇(办事处)重新划分为六个协作区,实行联合办案、交叉办案,初见实效。

明好纪,解决“灯下黑”的问题。该县把增强乡镇监察员的规矩纪律意识作为推进派驻监督工作的重中之重来抓,切实扎紧用权“笼子”。健全内部监督、保密、回避、考核等一系列管理制度,从严规范乡镇监察员的日常行为。选取纪检监察干部违规违纪案例强化警示教育,加强正面引导,做到有责必究,对乡镇监察员的违规违纪行为,发现一起、查处一起,绝不姑息迁就。②7

郸城县“河长制”工作经验在全市推广

本报讯(记者 徐松 通讯员 薛成洲)近日,中共周口市委全面深化改革领导小组办公室第58期简报专题刊发了郸城县“河长制”工作方法,在全市推广郸城经验。

据悉,郸城县紧紧围绕“保水质、保安全、促发展”目标任务,突出重点,全面深化“河长制”,河道周边环境得到明显改善,全县河道管理范围内基本达到了无垃圾、无直排、无碍洪、无违建、无违采、无损毁的“六无”工作目标,生态环境和群众生产生活条件、社会效益、经济效益显著提高。郸城县全面推行“河长制”的工作经验先后被《高层参阅》《中国水利报》刊发。

郸城县注重创新长效机制,使河道流域治理工作从“人治”变为“法治”,从“短治”变为“长治”。一是建立资金保障机制。县财政每年拿出专项资金用于河道管理保护,并积极引导社会资本参与,建立长效、稳定的河

道管理保护投入机制。二是建立河长巡河制度。按照“河长制”工作方案,县级河长每季度巡河一次,乡级河长每月巡河一次,村级河长每周巡河一次,河道管理人员每天巡河,使河道治理和水环境保护工作常态化。三是建立督查巡查机制。实行“河长制”月巡查、季督查制度,县直有关单位每季度组织一次巡查。从县委督查中心、县“河长制”工作办公室及县直有关单位抽调人员组成督查小组,每季度组织一次督查。针对督查中发现的问题,要求各河长立即整改,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。四是建立评比考核机制。严格落实“党政同责、一岗双责、失职问责”责任制,开展全县流域水质评比,公布各流域水环境状况,严格落实考核奖惩机制,并将考核情况作为领导干部综合考核评价的重要依据,有力推动“河长制”各项工作落到实处、取得实效。②7

郸城县住建局建筑施工安全管理有实招

本报讯(记者 徐松 通讯员 周继昌 赵先营)针对夏季高温、强降雨等天气特点,郸城县住建局为保障一线施工人员的人身安全和健康,采取四项有力举措,确保建筑施工安全管理工作有效有力有序推进。

加强预警信息发布。该局密切关注天气信息,及时向各施工企业发布安全提示,通过县建筑安全微信群向各施工企业发布高温、强降雨、大风预警,督促各施工企业积极落实降温防暑防护措施。

狠抓预防措施。该局督促各施工企业认真抓好安全生产责任制等各项规章制度的落实,严格执行夏季

高温错时施工制度;抓好施工现场饮用水及食品管理等卫生防疫,避免因高温天气引发工人中暑、食物中毒及其他安全生产事故。

开展专项检查。该局采取不定期现场检查等方式,加大对建筑工地安全生产的监督检查力度,重点检查防高坠、防物体打击、防暑、防触电、防强风、防食物中毒、防火灾工作,对查出的安全隐患,及时督促责任单位限期整改或停工整改,进一步改善安全作业环境,提高现场安全管理水平。

完善处置机制。该局严格执行夏季高温、汛期24小时值班带班制度,加强应急值守,做到信息畅通、处置及时,确保夏季建筑施工安全。②7

郸城县围绕“四抓”强化驻村干部管理

本报讯(记者 徐松 通讯员 宋彦伟)郸城县围绕发挥驻村工作队脱贫攻坚主力军的作用,在因村派人、因人定村,人岗相适、科学选派全面覆盖的基础上,建立了“县级领导牵头抓、组织部门专门抓、乡镇党委具体抓、派出单位协助抓”的工作机制,确保驻村工作队扎根在村,帮扶在村,取得实效。

县级领导牵头抓督导。县委明确由县委副书记、纪委书记、监察委主任牵头,抽调33名精干力量成立10个脱贫攻坚督查巡查组,坚持查、评、考、责“四字工作法”,常态化督促检查,定期开展评议、测评,严格追责、问责。建立约谈工作机制,由组织部长和纪委书记两位县委副书记对驻村不力的帮扶单位负责人进行约谈。

550万元,新打机井450余眼;协调项目资金3200余万元,解决了派驻村10万余人的饮水安全问题。

乡镇党委具体抓管理。各乡镇制定了《驻村工作队管理办法》和《驻村队员日常考核办法》,定期听取驻村工作队的工作情况汇报、定期召开工作例会、定期分析解决驻村工作队面临的实际困难和问题,加强思想政治教育,开展经验交流,对不遵守纪律规定或工作推进不力的驻村工作队员,乡镇党委要进行谈心提醒、批评教育。实行手机签到和日常考勤相结合的考勤制度,采取电话抽查、微信抽查和实地督查等方式,强化对驻村工作队员的日常监管,考勤结果一月一汇总、一月一通报,依据每

月考勤结果,发放驻村工作队员生活补贴。同时,将驻村第一书记组织关系转入派驻村党支部,便于乡镇党委对驻村第一书记的日常管理。

派出单位协助抓保障。按照“队员当代表、单位作后盾、领导负总责”的工作要求,派出单位积极做好后勤保障工作,坚持主要负责人“每周四”驻村制度,听取驻村工作队帮扶情况的汇报,解决实际问题。驻村工作队履责情况与派出单位及主要领导责任挂钩,同奖同罚。驻村第一书记或驻村工作队员被召回者,取消派出单位一年内评优评先资格,其单位主要领导和分管领导年终考核不得定为优秀等次,从而压实派出单位的协抓职责。②7

郸城县城郊乡“红色荧屏”丰富群众“夜生活”

群众眼中的“大电视”是郸城县城郊乡贫困村文化广场上新增的设备,有些贫困村的“大电视”是县组织部党建远程教育的投影设备,有些行政村则自行配备了大屏幕电视。城郊乡党委、乡政府给予了“大电视”一个特别的名字“红色荧屏”。该乡通过“红色荧屏”将县委组织部党建远程教育、“六个郸城”创建成果、扶贫政策宣传等视频与时事新闻轮流播放,再加上下载的广场舞曲、戏曲等,寓教于乐,群众喜闻乐见。

“管理员,给俺几个老头、老太太放

一段《朝阳沟》吧!你看咱村的变化真像朝阳沟一样,到处是风景呀!”谷集行政村贾庄自然村60多岁的刘士成在人群中一吆喝,坐在“红色荧屏”一侧的管理器随手在设备上点了几下,《朝阳沟》经典唱段顿时响彻文化广场上空。刘士成和大家伙儿一起边唱边比划,有模有样。

“再给俺放一首《小苹果》呗!俺也练练广场舞!”一位50多岁的女士在人群中喊了一嗓子。不一会儿,节奏欢快的歌曲《小苹果》把整个文化广场上的人都带

动了起来,大人小孩都跳了起来,欢快的舞蹈将现场气氛推向了高潮。

“平日里,‘红色荧屏’主要用于丰富群众的业余文化生活。关键时刻,村里的大小事务、惠民政策,通过‘红色荧屏’一讲,比专门召集群众开大会效果还好。”谷集行政村党支部书记谷高杰说,每天都有300多名群众自发到文化广场纳凉、娱乐。

晚上9时30分,采访结束时,这里依然歌声嘹亮,群众用自己的方式欢庆新时代的幸福生活。②7

驻村第一书记王忠朴解囊助教感动乡里

本报讯(记者 徐松)对郸城县虎岗二中九年级毕业生梁乐丹等14名学生来说,7月24日是一个令他们终生难忘的日子。他们在喜领郸城一高录取通知书的同时,还收到了郸城县教育局委任虎岗乡虎岗行政村第一书记王忠朴为他们送来的500元资助金和励志书法作品。

虎岗乡党委书记王申说,王忠朴不仅是驻村第一书记,还是县书法家协会秘书长,他主动与虎岗中心校联系,个人出资资助该乡14名考上郸城一高的

孩子每人500元,并且连夜书写了励志书法作品,激励孩子们奋发向上、早日成才。

“驻村书记王忠朴,关心教育真资助。一高一人500元,家长学生笑开颜。扶贫工作先扶智,真是党的好同志。虎岗教育争上游,来年更上一层楼。”虎岗中心校校长郑中民即兴赋诗,给予王忠朴高度赞扬。同时,他希望受资助的孩子常怀感恩之心,早日成才回报社会。②7